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Σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση της ΥΠΑΣΥΔ (ΦΕΚ 1088/Β/19.07.2010) για 
την επιτάχυνση των διαδικασιών διαχείρισης και υλοποίησης έργων ΕΣΠΑ, τέθηκαν 
υποχρεωτικές προθεσμίες σε ορισμένες διαδικασίες του συστήματος διαχείρισης και 
ελέγχου, με στόχο την επιτάχυνση της υλοποίησης των έργων και της απορρόφησης 
των κοινοτικών πόρων.  

Δεδομένου ότι τα στοιχεία που αφορούν στα προσδιοριζόμενα χρονοδιαγράμματα 
συλλέγονται από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα, έχουν γίνει επεμβάσεις 
στις παρακάτω οθόνες του ΟΠΣ, ώστε οι αρμόδιες Αρχές Διαχείρισης να καταχωρίσουν 
την επιπρόσθετη πληροφορία που απαιτείται: 

 

1. Πρόσκληση  

Στην οθόνη της πρόσκλησης προστέθηκε στα οικονομικά στοιχεία πεδίο ελέγχου για τη 
χρήση ή μη Μητρώου Εμπειρογνωμόνων - Αξιολογητών κατά τη διαδικασία 
αξιολόγησης.  

 
 
Το πεδίο αυτό αντιγράφεται από έκδοση σε έκδοση και κλειδώνει σε ελεγμένη έκδοση. 
Επομένως, θα πρέπει να μας ενημερώσετε για τις προσκλήσεις στις οποίες έχει γίνει 
χρήση του Μητρώου, ώστε να συμπληρωθεί το αντίστοιχο πεδίο στο ΟΠΣ. 

Το εν λόγω στοιχείο χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του προβλεπόμενου χρόνου 
ολοκλήρωσης της διαδικασίας αξιολόγησης προτάσεων. 
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2. Προεγκρίσεις 

Στην οθόνη των προεγκρίσεων και για το στάδιο της δημοπράτησης έργων υποδομής 
προστέθηκε νέο υποχρεωτικό –για το συγκεκριμένο στάδιο- πεδίο, με τίτλο «Κριτήριο 
Δημοπράτησης» και δυνατές τιμές: Χαμηλότερη τιμή και Πλέον Συμφέρουσα 
προσφορά. 

 

 

 

Για τις ελεγμένες Προεγκρίσεις Δημοπράτησης που υπάρχουν στο σύστημα έχει 
συμπληρωθεί ως κριτήριο η Χαμηλότερη τιμή, οπότε θα πρέπει να μας ενημερώσετε για 
τις τυχόν Δημοπρατήσεις με κριτήριο την Πλέον Συμφέρουσα οικονομικώς προσφορά, 
ώστε να διορθωθεί αντίστοιχο πεδίο στο ΟΠΣ. 

Το εν λόγω στοιχείο χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του προβλεπόμενου χρόνου 
ολοκλήρωσης της διαδικασίας συμβασιοποίησης. 
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3. ΤΔΥ 

Στην οθόνη του Τεχνικού Δελτίου Υποέργου προστέθηκε μία υπό-οθόνη, η οποία 
ενεργοποιείται με την επιλογή «Καθυστερήσεις», στο κάτω μέρος της οθόνης.  

 
 

Ο χρήστης μπορεί να καταχωρίσει μία ή περισσότερες αιτίες καθυστέρησης, την 
αντίστοιχη διάρκεια της καθυστέρησης σε αριθμό ημερών αλλά και κείμενο με λοιπές 
πληροφορίες σχετικά με αυτή. Η καταχώριση των παραπάνω στοιχείων επιτρέπεται και 
σε ελεγμένο δελτίο. Η ενημέρωση του ΟΠΣ για τις καθυστερήσεις πρέπει να γίνει από 
τους υπεύθυνους χειριστές. 

 

 

 

Οι ημέρες αιτιολογημένης καθυστέρησης λόγω ενστάσεων/προσφυγών, ασφαλιστικών 
μέτρων & Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν περιλαμβάνονται στον υπολογισμό του 
πραγματικού χρόνου για τη συμβασιοποίηση ενός Υποέργου (Ημερομηνία προέγκρισης 
των τευχών δημοπράτησης από την αρμόδια Αρχή έως την υπογραφή σύμβασης - 
ανάληψη νομικής δέσμευσης). 


